

手足情深 憶二姊

王麗娜

二姊：

提筆寫這封永遠也寄不出的信，心裡滿是哀傷與不捨；不捨妳的離去，也不捨妳無微不至的愛所揹負的負擔；妳對自己家庭的付出，對姊妹弟的照顧，對朋友的關愛……，在在都是妳傾其所有無私部求回報的奉獻。

從小妳就是個責任感特重的人，舉凡家中大小事，父母無一不交代妳，也因此訓練了妳領導的才能。幸虧有妳在，父母臥病，或遭逢變故之際，妳就成了家裡的支柱。對父母、對公婆、對長輩，妳一直都是那麼地孝順且細心又體貼，看在妳女兒的眼裡，盡是孝愛的典範。所以我們常誇她：「妳怎麼那麼懂事，那麼孝順？」她說：「媽媽以前也是這樣啊！」真所謂上行下效最佳身教。

二姊夫常說：「我人生最大的資產就是月美。」當年與二姊夫過窮留學生生活，其中的困頓辛苦，妳從不吐露半句，是二姊夫感念妳一路扶持，才說予我們知道。二姊，妳今天能得丈夫和孩子完整豐厚的愛，不是沒有原因的，也不是平白浪得的，因為妳的善良付出。妳值得！

妳一向自律甚嚴，凡事認真，追求完美。在校成績總是拿第一，當學生如此，當老師也是如此，到病倒前也還是如此。每有好的學習方法，妳都迫不及待地想分享給下一代，無非希望孩子們有好的學習成就，有好的未來。身為長輩的妳，對姪兒、外甥所做的這一切，他們都感恩在心。而對待我們姊妹弟有時不免嚴厲，但我們都知道是最真誠的愛，正所謂「愛之深責之切」。

妳不僅為我們每一家準備了地震救護袋，也為我們準備了聖像，為的希望我們身、心、靈都平安。二姊，妳真是天主派來帶領我們的天使，也許妳罹癌的痛苦，就好比耶穌代我們受罪所做的補贖。天主揀選了信仰最堅定，品德最純淨的妳受苦，一定有祂的美意在。妳曾說：「今天罹癌的幸福是我，因為我夠堅強，夠勇敢。」主啊！如此美善的人，祢要彰顯的是愛與感動。真希望不要有這一切的苦難，我們一切順服，這也是二姊，妳真心地期待，將來我們才有可能天國相聚。祝福妳！永光照之！息止安所！